
1

О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА
НА МКБППМН ПРИ ОБЩИНА СЪЕДИНЕНИЕ

ЗА ПЕРИОДА 2008 ГОДИНА

През периода месец януари – месец декември 2008 година основен
приоритет пред Местната комисия за борба срещу противообществените
прояви на малолетните и непълнолетните (МКБППМН) бе установяването на
причините за извършването на противообществени прояви от малолетни и
непълнолетни.

След направен анализ на извършените общественоопасни деяния от
малолетни и непълнолетни показва, че причините са многоаспектни и се
определят от макро и микросоциалните процеси в страната – дестабилизация
на социалните структури, икономическа криза водеща до обедняване на
населението. Тези фактори на макросоциално равнище дават своето отражение
в дестабилизацията на микросредата – училище, семейство, неформален кръг.
Налице е и криза в основните социални ценности, масово разпространение на
социално–патологичната поведенческа нагласа. Нарастващият брой на
семействата намиращи се под границата на социалния минимум, разширява
диференциацията сред децата.

Безработицата е другия реален фактор за голяма част от населението, който
носи допълнителни травми върху психиката на малолетните и непълнолетните.

Тези фактори и процеси обхванали обществото ни резонират върху детската
душевност и оказват своето негативно въздействие върху нея.

Безспорен е фактът, че борбата срещу противообществените прояви на
малолетните и непълнолетните и постигането на положителни резултати в това
направление е немислимо без повишаване на отговорността на институциите,
които работят с малолетните и непълнолетните, осъществяване на пълен,
действен и ефективен синхрон между тях. Немислимо е постигането на добри
резултати без осъществяването на ранна диагностика на отклоненията от
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нормалното развитие на малолетните и непълнолетните, без задълбоченото,
професионално и качествено проучване на причините за склонността към
извършване на противообществени прояви и навременното им отстраняване. А
това зависи от всички, работещи в институциите свързани с възпитанието,
развитието и социалното адаптиране на малолетните и непълнолетните.

1. ОРГАНИЗАЦИОННО СЪСТОЯНИЕ НА МКБППМН ПРИ
ОБЩИНА СЪЕДИНЕНИЕ.

На основание Закона за борба срещу противообществените прояви на
малолетни и непълнолетни – чл. 6, ал. 2, Местната комисия за борба срещу
противообществените прояви на малолетните и непълнолетните (МКБППМН)
при Община Съединение е определена със заповед на Кмета на общината. В
състава й са включени 7 члена и 1 щатен секретар. Пленарният състав на
комисията се състои от служители на общинска администрация, РПУ - Труд,
Дирекция “Социално подпомагане” – Отдел “Закрила на детето”, юрист,
педагози и общественици.

Председател на Местната комисия е зам. кметът “Финанси и общинска
собственост”.

Длъжността секретар на Местната комисия е щатна съгласно чл. 6, ал. 3 от
Закона за борба срещу противообществените прояви на малолетните и
непълнолетните (ЗБППМН). Не е спазено изискването на ПМС 51/2006 г. и
секретарят на МК не е преминал от трудови на служебни правоотношения по
Закона за държавния служител.

Към Местната комисия има назначени 3-ма обществени възпитатели за
конкретна индивидуална, корекционно-възпитателна работа с малолетните и
непълнолетните правонарушители, като двама от тях не са членове на
комисията.

На проведени работни срещи с членовете на Местната комисия за борба
срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните
(МКБППМН), инспектор Детска Педагогическа стая (ИДПС), представител на
отдел „Закрила на детето” и представителите на Училищните комисии за
превенция на противообществените прояви на учениците се разгледа
дейността на комисията и бяха изведени приоритетите за взаимодействие и
набелязани мерки за оптимизирането му.

Друг акцент е дейността на обществените възпитатели и тяхната работа със
семействата. По този начин се затваря цикълът „Семейство – дете – училище –
институции”. В своята работа те търсят ефективни форми и модели в
общуването с родителите, стремят се дават точни, ясни и конкретни
инструкции, да действат гъвкаво и съобразно спецификата на всеки конкретен
случай, защото един модел на работа при едно семейство може да се окаже
крайно неподходящ при друго.
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2. ДЕЙНОСТ НА МКБППМН ПРИ ОБЩИНА СЪЕДИНЕНИЕ.

Социално-превантивната дейност /чл. 10 от ЗБППМН/ на Местната
комисия през отчетния период беше насочена към реализацията на следните
насоки:

· усъвършенстване координацията между институциите;
· разширяване превантивната дейност на Местната комисия и овладяване

на детската престъпност;
· по-задълбочена съвместна работа с работещите в системата на

образованието и по проблемите на малолетни и непълнолетни.
По отношение осъществяване превантивната дейност на Комисията, която

основно се изразява в беседи, тематиката на които е разнообразна в зависимост
от интересите и предложенията на ученици и учители. Като приоритетни бяха
темите:

· „Асоциалното поведение, като социален проблем”;
· „Деца в конфликт със закона”;
· „Агресивност и поведение”;
· „Порнография и трафик на хора”;
· „Сексуално насилие срещу деца”;
· „Как да общуваме помежду си”.
При срещи с учениците специалисти и членове на комисията извършваха и

индивидуално-превантивна дейност с деца, застрашени от отпадане,
извършили нарушения на Правилника за вътрешен ред или такива от
проблемни семейства. Особено внимание се обръщаше на деца, чийто
родители са извън страната и на практика липсва родителски контрол. Заедно с
класни ръководители и председателите на Училищни комисии се обсъждаха и
планираха методите за въздействие и подкрепа с цел утвърждаване на
социално приемливо поведение, изграждане на положително отношение към
обществените норми и правила и предотвратяване оставането на
маловръстните в извънучилищна среда.

Социално-превантивната дейност е важен акцент в работата на
институциите, които имат отношение към възпитанието на децата. Съществен
принос в това отношение имат обществените възпитатели и председателите на
Училищните комисии за борба срещу противообществените прояви на
малолетните и непълнолетните (УКБППМН).

Представените Програми за работа и Отчети на дейността на Училищните
комисии за БППМН дават ясна представа за приоритетните проблеми в дадено
училище, както и за свършеното по отношение на тяхното разрешаване.

В учебните заведения се осъществява превантивна дейност по отношение
на проблемите, свързани с употребата на алкохол, тютюнопушене,
наркомании, криминогенни секти, хазарт, трафик на деца и жени, сексуална
експлоатация. Изнасят се лекции и беседи по горепосочените теми от
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инспектор ДПС, обществени възпитатели и членове на Местната комисия за
БППМН.

По Програмите „Превенция на наркоманиите”, „Превенция на агресията в
училище”, „Превенция на тютюнопушенето” Местната комисия за БППМН
стремейки се напълно да отговаря на една широка обществена потребност –
организира разнообразна и многостранна превантивна дейност в посока
намаляване на противообществените прояви от малолетни и непълнолетни и
предотвратяване злоупотребата с наркотични вещества. Успоредно с нея се
провеждат обучителни семинари, изнасят се лекции, използват се видеофилми,
предоставя се информация и нагледни материали. На проведените обучителни
семинари и тренинги с членове на Местната комисия, председателите на
Училищните комисии, здравният работник и инспектор ДПС бяха изнесени
поредица от лекции, придружени от видеофилми по проблемите на
наркоманиите, агресията и асоциалните прояви сред децата. Правилната
организация и управление на превантивните дейности и целенасочената и
системна работа на държавните и неправителствени органи, са от
първостепенно значение за постигането на задоволителни резултати.
Цялостният подход към профилактиката на асоциалните прояви и
престъпления сред малолетните и непълнолетните изисква разглеждане на
всички основни компоненти – цели, средства, методи и резултати в тяхната
взаимовръзка и обусловеност.

Широко използван в програмите за работа е подходът „Връстници обучават
връстници”, който освен останалите предимства позволява информацията да
достига до по-голям кръг от ученици.

В помощ на Местната комисия за БППМН функционира консултативен
кабинет, чиято основна задача е работа с деца в рисково поведение и младите
хора извън училище.

4. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ НА МЕСТНАТА КОМИСИЯ ЗА БППМН С
ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ.

На лице е добро взаимодействие и сътрудничество с Отдела за „Закрила на
детето” при Дирекция „Социално подпомагане” – град Пловдив. За всяко
заседание по Възпитателно дело от Отдел „ЗД” се осигурява представител,
който да защитава правата и интересите на децата. В случаите, когато съставът
прецени, се изисква и писмен социален доклад за някои малолетни и
непълнолетни. Това подпомага определянето на адекватни и ефективни
възпитателни мерки. Двете институции периодично обменят информация за
настанените в интернати и домове деца.
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В изпълнение на Националната стратегия за „Защита правата на децата на
улицата”, МКБППМН съвместно с отдела “Закрила на детето” и дирекция
“Социално подпомагане” – Марица работят съвместно в мултидисциплинарен
екип, целта на който е установяване на броя на просещите деца. През отчетния
период бе констатирано, че на територията на община Съединение не са
регистрирани случаи на такива.

Във връзка с осъществявания контрол от страна на Районна прокуратура
върху дейността на Местната комисия за БППМН по разглеждане на
Възпитателни дела периодично се подава информация за наложените
възпитателни мерки и се изпращат копия от Решението на тричленните
състави. Обсъждат се и проблеми относно материалите по преписки за
извършени престъпления от маловръстните.

През годината се осъществяваха ежеседмични контакти с инспектор Детска
Педагогическа стая свързани с обмен на информация, коментари относно
конкретни случаи, организиране на възпитателната работа с проявени деца и
превантивната работа в училище. В случаите, когато Местната комисия среща
затруднения при осигуряване на деца и родители за участие във
Възпитателните дела се разчита на доброто взаимодействие с РПУ – с. Труд и
принудителното довеждане на лицата в съответствие чл. 19 от Закона за
БППМН.

МКБППМН като организатор на социално-превантивната дейност в
партньорство с ОбСНВ – Съединение организира през отчетния период редица
мероприятия подчинени на мотото „Ти избираш – светлината или мрака”.
Изготвена бе програма от дейности, които дават възможност да бъдат
включени ученици от различни възрастови групи. Целта на работа с децата е
развиването на демократични средства за борба срещу наркотиците и
наркоманиите съобразен с местните условия, ресурси и приоритети.

5. ОБЩЕСТВЕНИ ВЪЗПИТАТЕЛИ.

Година Плануван брой
общ. в-ли,
утвърдени от
МФ по Закона за
държавния
бюджет

Реално усвоени
бройки общ. в-ли
за съответната
година

Изразходвани
средства по
Наредба № 2 на
ЦКБППМН

2007 3 3 4 320.00
2008 3 3 5 400.00
2009 3 3 5 400.00
Прогноза 2010 3 3 5 400.00
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За реализиране на социално-превантивната и корекционно-възпитателната
дейност на Местната комисия съществен принос имат обществените
възпитатели. В работата си с децата във връзка с тяхната социална закрила и
подкрепа са извършени дейности за развиване нагласите и мотивацията за
учене, предоставяне на информация за рисковете от употреба на наркотици,
ангажиране и организиране на свободното време и други. Корекционно-
възпитателната работа е свързана, преди всичко, с проучване особеностите на
семейната среда, внимателно изучаване на приятелската среда, анализа на
противообществената проява и работата по проблемите и тяхното
преодоляване. Акцент се поставя върху развитие на уменията за общуване,
самоконтрол, разбиране на проблемите и търсене на тяхното решаване. В
работата си със семействата усилията бяха насочени към основните нужди и
потребности на децата, стимулиране на емоционалната връзка във
взаимоотношенията, укрепване на диалога родител – дете, премахване на
причините за проява на агресия и насилие в семейството.

Едновременно с индивидуалната корекционно-възпитателна работа с всяко
от децата, обществените възпитатели извършваха проверки по сигнали на
граждани и институции. Контролът върху дейността на обществените
възпитатели се осъществява от секретаря на Местната комисия. На тримесечие
се представят писмени отчети, обсъждат се проблемите и варианти за тяхното
решаване. Съгласно Наредба № 2 на Централната комисия за БППМН
дейността на възпитателите е финансово обезпечена.

6. КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ НА МКБППМН.

През 2008 година секретарят на Местната комисия за БППМН участва в
Национална конференция: „Превенция на детското асоциално поведение”.
Целта на конференцията бе обсъждането на мерки за повишаване ролята на
превенцията на детското асоциално поведение и представяне на успешни
практики.

В работа на конференцията взеха участие представители на община
Пловдив, Районен съд, Районна прокуратура, Областна дирекция „Полиция”,
Дирекция „Социално подпомагане”, РИО, Дирекция „Наука и спорт”,
неправителствени организации, Общински комисии за БППМН, Центрове и
кабинети в системата на ОбКБППМН.

През месец юли 2008 година секретарят на Местната комисия за БППМН
участва в тридневно обучение във връзка с усвояването на новата методика и
свързаните с нея тестове и практически упражнения. Обучението е от типа
„Обучение на обучители”, където след завършването на семинара всеки
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секретар на Местна комисия следва да обучи подопечните му обществени
възпитатели. Като основни точки на методиката са:

· Феноменът обществен възпитател.
· Диагностика в дейността на обществения възпитател.
· Проблеми на индивидуалното общуване на обществения възпитател.
· Защо трябва да има план обществения възпитател.
На методически сбирки на обществените възпитатели от общината бе

извършена квалификационна дейност по отношение противодействието на
детската агресивност и насилие, усъвършенстване на работата с деца с
девиантно поведение и изискванията на Минималните стандартни правила на
ООН за правораздаване при непълнолетните и за непрекъснато повишаване на
квалификацията на специалистите работещи с такива деца.

7. СТАТИСТИЧЕСКИ ОТЧЕТ – Попълнен съобразно изискванията и
изпратен в срок до ТСБ.

8. ПРОЕКТ ЗА НЕОБХОДИМИТЕ СРЕДСТВА ЗА ИЗДРЪЖКА НА
МЕСТНАТА КОМИСИЯ ПРЕЗ 2010 ГОДИНА

Брой
обществени
възпитатели

Средства
по
Наредба
№ 2
(лева)

Средства
по
Наредба
№ 3
(лева)

Средства за
издръжка
на
МКБППМН
(лева)

Средства
за
издръжка
на
центрове и
кабинети

ВСИЧКО
(лева)

3 6 491 841 628 - 7 960
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КООРДИНАТИ НА ДЛЪЖНОСТНИ ЛИЦА В ОБЩИНА
СЪЕДИНЕНИЕ:

1. Председател: Ангел Къцов
гр. Съединение, обл. Пловдивска, бул. 6-ти септември № 13, тел.: 0318/2-20-50,
факс: 0318/2-35-17, e-mail: oba_saedinenie@abv.bg

2. Секретар: Галя Средева
гр. Съединение, обл. Пловдивска, бул. 6-ти септември № 13, тел.: 0318/2-20-50,
факс: 0318/2-35-17, e-mail: mkbppmn_s@abv.bg

3. ИДПС: Пламен Митев
РУ – с. Труд, обл. Пловдивска, ул. Никола Петков № 14, тел.: 032/93-20-13,
факс: 032/93-20-13, e-mail: plamen_s_m@abv.bg

4. Гл. експерт “ЗД” към О”СЗ” - Съединение: Тони Борисова-Къцова
гр. Съединение, обл. Пловдивска, пл. Съединение № 4, тел.: 0318/2-22-26,
e-mail: dsp_saedinenie@abv.bg

ЗАМ. КМЕТ И
ПРЕДСЕДАТЕЛ:……………………

/АНГЕЛ КЪЦОВ/

Секретар на МКБППМН:………………..
  /Галя Средева/


